
PODER JUDICIÁRIO
JUSTIÇA DO TRABALHO DA OITAVA REGIÃO
SECRETARIA DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO

ATA DA 2ª REUNIÃO DE 2023
SUBCOMITÊ GESTOR DE TIC (SGTIC)

DATA: 07 de março de 2023 de 10h às 12h.
LOCAL: Videoconferência
PRESENTES:

- Diego Valdez - Diretor da SETIN

- Marco Aurélio Fidelis Rêgo - Coordenador da COINT (Coordenadoria

de Infraestrutura Tecnológica)

- Paulo Lobato - Coordenador da COATE (Coordenadoria de Atendimento

ao Usuário e Telecomunicações)

- Mônica Moraes Rêgo Guimarães (Coordenadora de Desenvolvimento de

Sistemas)

- Reinaldo de Carvalho - Coordenador da COSID (Coordenadoria de

Sustentação de Sistemas e Inteligência de Dados)

- Márcel Mota - Chefe da DISEG (Divisão de Riscos e Segurança da

Informação)

- Diego Moraes - Chefe da SEGTI (Seção de Apoio à Governança e

Contratações de TIC)

- Herbet Pereira - Chefe da DISJU (Divisão de Sustentação de

Sistemas Judiciais

- Renan Moura Ferreira - Chefe Substituto da DIDES (Divisão de

Desenvolvimento)

- Francisco Erik da Silva - Chefe da DIAPL (Divisão de Aplicações)

- Alayr Sobrinho - Chefe da DIDAC (Divisão de Data Center)

- Anderson Baia Mata - Chefe da DIBAD (Divisão de Banco de Dados)

- Paulo José de Sousa - Assistente técnico da SEGTI (Seção de Apoio

à Governança e Contratações de TIC)

- Rogério Sirayama Pimentel - Chefe da DISAD (Divisão de Sustentação

aos Sistemas Administrativos)

- Marcio Magalhães - Servidor da DISEG
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PAUTA DA REUNIÃO

ASSUNTO DELIBERAÇÕES

Abertura

O Diretor da SETIN abriu a reunião saudando a todos e
passando a palavra para o chefe da Seção de Apoio à
Governança de TIC, Diego Moraes, iniciar a reunião
apresentando as pendências da reunião anterior,
ocorrida no dia 30 de janeiro de 2023.

2



PODER JUDICIÁRIO
JUSTIÇA DO TRABALHO DA OITAVA REGIÃO
SECRETARIA DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO

Pendências da
reunião

anterior,
realizada no

dia
30/01/2023

Catálogo de Sistemas

A Sra. Mônica Guimarães, Coordenadora da CODES,
solicitou mais um prazo para apresentar o catálogo. O
prazo foi estendido para o dia 04/04/2023.

Atualização dos normativos com os responsáveis por
processos

O chefe da SEGTI, Diego Moraes, informou que os
responsáveis pelos processos foram atualizados
mediante portaria PRESI nº 125/2023.

Aprovação da política de segurança da informação e
política de controle de acesso (PROAD 467/2022)

O Sr. Márcio Magalhães da DISEG disse que houve uma
reunião com o Diretor da SETIN, onde foram definidos
alguns ajustes necessários. O diretor da SETIN disse
que vai apresentar as mudanças para o Dr. Sérgio
avaliar e se possível, ainda poder encaixar a política
para avaliação na pauta da próxima reunião do Pleno
prevista para o dia 13/03/2023.

Atualização de normativo - Portaria PRESI 269/2018 -
Equipe de Resposta a incidentes de TIC - PROAD
3352/2020

Diego Moraes informou que a portaria ainda não foi
formalizada devido um equívoco no encaminhamento da
minuta da portaria. O PROAD foi encaminhado para a
Presidência, quando deveria ter ido para a SEGER.
Dessa feita, o Sr. Márcel, chefe da DISEG informou
que o encaminhamento foi refeito e agora está na
SEGER em análise para assinatura do Presidente.

Solução de disparo de mensagens para usuários da base
do PJe

O diretor da SETIN disse que não realizou a reunião
com a ASCOM e pediu para retomar esse assunto na
próxima reunião do Subcomitê Gestor de TIC.

Catálogo de Soluções de TIC

Diego Moraes informou que conforme e-mail enviado
pelo Coordenador da COINT, Marco Aurélio, as áreas
indicaram os seguintes fabricantes: Google,
Microsoft,Vmware, Red Hat, Oracle, Adobe e AutoDesk.

Marco Aurélio disse que uma minuta de ofício está
sendo feita para que o diretor da SETIN possa dar
início ao processo de adesão aos catálogos
respectivos. A minuta será enviada até o fim da
semana.

Processo de Gerenciamento de Mudanças
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O Coordenador da COATE, Paulo Lobato, informou que o
processo de atualização ainda está sendo executado,
inclusive com o apoio da equipe da DIAPL. As áreas
estão atuando em conjunto com o fornecedor do
software a fim de sanar os problemas de autenticação
no ambiente de homologação. Essa pendência será
retomada na próxima reunião.

Processos -
Mudança e

Disponibilida
de

De acordo com a portaria 125/2023, os responsáveis
são:

O Coordenador da COINT, Marco Aurélio, levantou a
possibilidade de debate acerca da mudança da
responsabilidade dos processos de Gerenciamento de
Mudanças e Gerenciamento de Disponibilidade. Marco
defendeu que tais processos poderiam ser atribuídos
para outras áreas.

Sobre o processo de Gerenciamento de Mudanças, após
debate feito pelos presentes sobre o histórico de
execução desse processo e sua característica, o
diretor da SETIN achou interessante que o processo de
gerenciamento de mudanças ficasse com o mesmo
responsável do Gerenciamento de Liberação e
Implantação. Assim, ficou definido que o processo de
Gerenciamento de Mudanças ficaria na responsabilidade
do Sr. Reinaldo Carvalho, Coordenador da COSID.

Sobre o processo de Gerenciamento de Disponibilidade,
o processo permanecerá na responsabilidade do Sr.
Filipe Machado.
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Auditoria
CSJT - Gestão
de Serviços
de TIC -
PROAD

2317/2021

Diego Moraes informou que na semana anterior saiu um
acórdão acerca dos resultados dessa auditoria de
gestão de serviços. E a Presidência solicitou
informações do status de execução desse plano de
ação.

O diretor da SETIN, Diego Valdez, reforçou que apenas
dois itens estão pendentes, ambos do processo de
Gerenciamento de Nível de Serviço. O restante das
ações ou já foram feitas ou ainda estão dentro do
prazo que é JUN/2023 e DEZ/2023.

O chefe da SEGTI disse que irá enviar um e-mail para
os responsáveis realizarem a atualização do Plano de
Ação. O Diretor da SETIN pediu que essa atualização
seja feita até o dia 14/03/2023 para que a informação
possa ser prestada à Presidência no PROAD 2317/2021.
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PDTIC
2023-2024

Diego Moraes apresentou andamento da elaboração do
PDTIC 2023-2024:

Anexo I - Projetos de TIC
(em andamento) - Será enviado na semana que vem um
documento com o formato do PDTIC para todas as áreas
validarem. A previsão é de que esse anexo fique
pronto até o dia 17/03.
Anexo II - Plano de Contratações de TIC 2023
(concluído) - Alinhado com o Plano de Aquisições do
TRT8.
Anexo III - Plano de Gestão de Riscos
(em andamento) - O chefe da DISEG informou que está
aguardando a atualização do Plano de Gestão de Riscos
do Tribunal. Márcel disse que vai retomar o contato
com a COGES a fim de ter uma previsão de quando esse
trabalho será concluído.
Anexo IV - Avaliação Quantitativa do quadro pessoal
Concluído.
Anexo V - Plano Anual de Capacitação de TIC
Concluído.
Anexo VI - Padronização da infraestrutura de TIC
Concluído. Diego Moraes ressaltou que houve uma
pequena mudança neste anexo tendo em vista a última
reunião do Comitê de Governança de TIC, na qual ficou
deliberado que o padrão de monitores fosse alterado.
Ficou definido que o padrão será a utilização de 01
monitor widescreen + 01 monitor ultrawide. O diretor
da SETIN pediu para que o Coordenador da COATE siga
essa diretriz para as próximas contratações, levando
em consideração a política de substituição dos
equipamentos fora da garantia.
Anexo VII - Alinhamento Tático-Estratégico do PDTIC
O diretor da SETIN pediu para marcar uma reunião para
o dia seguinte, com a presença dos demais
coordenadores para definição deste anexo.
Anexo VIII - Plano de Trabalho da ENTIC-JUD do TRT8
Diego Moraes disse que o Plano de Trabalho está quase
concluído, restando apenas a atualização de alguns
itens referentes à SETIN e COINT. Os responsáveis
pelas duas unidades se comprometeram a fazer essa
atualização em breve.
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Migração do
PJe e

Sistemas para
a Nuvem

O diretor da SETIN falou um pouco sobre o processo de
migração do PJe para a nuvem e a importância da SETIN
fazer uma avaliação geral sobre este processo, a fim
de que as lições aprendidas possam contribuir com as
próximas migrações.

O diretor da SETIN falou acerca da dificuldade em
liberar o acesso ao SISCONDJ pela VPN. O diretor da
SETIN pediu para que as áreas técnicas responsáveis
se reúnam a fim de apresentar uma solução para esta
pendência.

Teletrabalho

O diretor da SETIN informou a todos sobre a mudança
na Resolução do TRT8 que trata sobre o assunto, no
sentido de que o limite de servidores em teletrabalho
para a SETIN foi aumentado de 30% para 50% conforme
recomendação feita pelo CNJ.

CSJT -
Programa de
Eficiência

Orçamentária

O diretor da SETIN falou sobre o programa do CSJT que
trata do estabelecimento de políticas nacionais de
investimento em imóveis e tecnologia da informação.
Valdez disse que participará de um evento na semana
que vem e que já tem um indicativo para que os
Tribunais avaliem e apresentem propostas de ações de
investimento com foco em infraestrutura e segurança
da informação. Valdez pediu para as coordenações
avaliarem essas ações a fim de que possa ser estimado
o recurso a ser solicitado ao CSJT.

PROVIDÊNCIAS

ASSUNTO PROVIDÊNCIAS Responsável PRAZO

Catálogo de
Sistemas

CODES: Apresentação do
catálogo de sistemas para a
SETIN.

CODES 04/04/2023

Política de
Segurança da
Informação e
Política de
Controle de

acesso

O diretor da SETIN disse que
vai apresentar as mudanças
para o Dr. Sérgio avaliar e
se possível, ainda poder
encaixar a política para
avaliação na pauta da próxima

SETIN Próxima
reunião
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ASSUNTO PROVIDÊNCIAS Responsável PRAZO

reunião do Pleno prevista
para o dia 13/03/2023.

Solução de
disparo de
mensagens

para usuários
da base do

PJe

A Coordenadora da CODES e o
Diretor da SETIN vão marcar
uma reunião com a ASCOM. Na
próxima reunião do Subcomitê
Gestor de TIC serão
debatidos os desdobramentos
dessa reunião.

SETIN/CODES Próxima
reunião

Soluções de
catálogo de

TIC

Marco Aurélio disse que uma
minuta de ofício está sendo
feita para que o diretor da
SETIN possa dar início ao
processo de adesão aos
catálogos respectivos. A
minuta será enviada até o fim
da semana.

COINT 10/03/2023

Processo de
Gerenciamento
de Mudanças

COATE: Atualização do Assyst a
fim de possibilitar o início
da implementação do
Gerenciamento de Mudanças

COATE Próxima
reunião

Auditoria CSJT
- Gestão de

Serviços de TIC
- PROAD
2317/2021

O diretor da SETIN pediu que a
atualização do Plano de Ação
seja feita até o dia
14/03/2023 para que a
informação possa ser prestada
à Presidência no PROAD
2317/2021.

SETIN 14/03/2023

Sem mais, a reunião foi encerrada pelo diretor da SETIN e
lavrada esta ata que será enviada por e-mail aos presentes e caso não
tenham nada a alterar até a data de 17/03/2023 será considerada assinada
para todos os efeitos e disponibilizada no Portal de Governança de TIC,
considerando a restrição de partes sigilosas.
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